"我要把眼角膜留给需要的人!"

记与病魔抗争的郓城尿毒症女孩梁苗苗

金秋十月,笔者来到了郓城县医院附近的一个出租屋内,迎接我们的是一张阳光灿烂的笑脸。她叫梁苗苗,今年25岁,大眼睛,双眼皮,一说话就带着笑——眼前的这个花季女孩,让人怎么也无法把她和尿毒症联系在一起

残缺的家和残酷的病,常常让她泪流满面。

梁苗苗家住双桥乡梁西村,她六岁时,父亲梁邦雨就去北京打工,从此一去不复返。小时候,村里的孩子看不起苗苗,经常围在一起欺负她——苗苗的童年充满了悲伤。得病后,苗苗给父亲打电话,父亲总以一句"我知道了,你安心养病吧"为结束语迅速挂断电话。至今,父亲没有露过面,更别提医药费的事了。有人建议她起诉父亲,苗苗拒绝了:"我不想断送了亲情,毕竟他给了我生命。"

谈及苗苗,她相依为命的母亲张爱婷悔恨有加。"苗苗是累病的!如果我不让苗苗打工,她可能就不会得这病了!"丈夫"失联"的近 20 年时间里,她独自拉扯两个孩子成人。2006年,苗苗得了肾炎,治疗一年后,梁苗苗开始到北京打工。如果时光的列车一直往前行驶,梁苗苗会和其他花季女孩一样,恋爱、结婚、生子。然而,一切在2014年春节发生了转折——梁苗苗体重迅速下降,从118斤降到了88斤,严重的胃疼让她再也无法支撑柔弱的

身躯,母亲遂带着她回到老家郓城治病。郓城县医院诊断为:肾功能衰竭。从那时起,梁苗苗开始经常住院,同时打听哪里的医院能治好就去哪里。在梁山一家医院治疗了23天后,血肌酐从原来的300达到了900(正常人在130以下)。医生无奈地告诉她:还是去做透析吧

那是 4 月 8 日,从梁山回来的车上,梁苗苗眼泪哗哗地流,她在微信上写道:"如果有天我死了,请记得这个世界我来过。"

医院和出租屋:两点一线间的"透析"人生

10月8日,又是一个透析的日子。 梁苗苗早早地来到了医院。她在微信 上写道:一晚上没睡,大早上来到透析 室帮忙把所有透析机打开了。大家不 要问我是谁,我的名字叫雷锋。

这样的日子已持续了5个多月。

每次 4 个小时的透析让梁苗苗痛苦不堪。一个月前,梁苗苗的手臂血管无法再扎针,只得通过手术把腿部血管移植到手臂。每次透析,苗苗的血压都会降到 50/30 左右。最低的一次,苗苗的高压才 40,测不到低压,差点送到抢救室。

钱是摆在她面前的最大难题。一周三次透析,每次 460 多元,如果不换肾,她的余生将在透析中度过。为了给她治病,家里欠下四万多元的外债。尽管母亲和哥哥愿意为她换肾,但是高

昂的手术费和后期费用,让这个贫赛的家庭望而却步。"哥哥已经成家,生活并不富裕。妈妈五十多岁了,为我操碎了心。我不想拖累他们。"母亲哭着说:"不治病哪行?我还指望你给我养老哪!"

"我女儿才 25 岁,还没嫁人,就得了这样的病。我心里难受啊。没办法,只能躲在一边偷偷地哭。"在县医院的帮助下,苗苗的母亲在医院当起了保洁员,每月1200元。

谁说尿毒症病人没有追求爱情的权利2

"情人节快乐!这美女是谁?有木有很漂亮?"七夕那天,梁苗苗躺在病床上,一边看着身上的血在管子里来回循环,一边在朋友送的玫瑰花前拍照,并在微信上留下了上面的话。"我希望自己有一天也可以结婚,享受家庭的温暖。"说这话时,一丝红晕飞过梁苗苗的脸颊。

农历七月七日是梁苗苗的生日, 也是中国的情人节。梁苗苗本来打算 和男友在今年情人节领证结婚,突如 其来的病魔打乱了她的计划。住院之 后,她如实地对男友说出了自己的病 情。"他对我一直挺好的。虽然不能经 常见面,他经常寄来我最需要的东西, 带给我温暖和希望。我不想离开他。" 苗苗说。

今年5月,远在内蒙的男友来到了郓城,并照顾了她一个多月。而男友走后,她提出了分手。男友说:"我也不知道自己能坚持到哪一天。但是,等我挣够了钱,我一定给你换肾,一定给你幸福的生活。"梁苗苗释然了:"珍惜现在吧,不管我活到哪一天,最起码有人疼过我爱过我,这辈

工估了 "

梁苗苗在尿毒症吧、移植吧、尿毒症 QQ 群里认识了很多病友,"贴吧和群里不断传来的死讯让我对未来很清醒。有人靠透析可以活十年、八年。有的结婚生子,事业成功。我希望自己也成为一个乐观的人,勇敢面对一切。"梁苗苗非常羡慕那样的生活。

不管我能活多久,我都会笑 着度过每一天

郓城电视台播发了梁苗苗的苦难经历后,引起了社会好心人的关注。宋江武校为她募捐了5000元钱。一个爱心家庭为她捐助了500元。郓城志愿者吕斌、闫洪等人多次去看望她,鼓励她勇敢面对生活。王辉帮助她开了一个微店,希望卖家纺能有点收入。

梁苗苗简陋的出租屋内充满了暖暖的爱:冰箱、桌子、被褥,甚至连笔记本电脑都是好心人送的。有个太极拳教练找到梁苗苗,给她送来了光盘,让她学习拳术,强身健体。中秋节那天,好心人送来了一只鸡、一箱牛奶。婚俩在这里过了一个特殊的中秋节。"今年的月饼真是非常甜。我不知道还能不能吃上明年中秋节的月饼,但是,我会坚强地面对每一天。"梁苗苗是那种可以笑着流泪的人。

现在的梁苗苗已没有排尿功能, 全靠透析维持生命。除了乐观地与病 魔抗争外,梁苗苗最大的愿望就是把 自己的眼角膜捐献出去。"希望在我死 后,能让别人得到光明。"梁苗苗目前 正在积极联系相关部门,希望能达成 捐献眼角膜的协议。

通讯员 李英 李晓龙 记者 郑华伟



11月1日,菏泽市2015(首届)年历宝宝评选在七巧板幼儿园进行第一次比赛。11月底,将组织第二期(11月1日至11月底)比赛。比赛项目依据参赛幼儿的年龄特点设置,比赛成绩纳入评选总成绩。此项活动由牡丹晚报和中国菏泽网主办,目的是全面展示菏泽婴幼儿快乐成长的幸福童年,展现菏泽宝宝健康向上、充满活力的崭新形象。图为小选手在进行才艺展示。 记者 张红艳 摄

两邻居大打出手互相索赔

巨野讯(通讯员 **庞秀霞**)原本是邻居,却因小事而大打出手伤了和气。原、被告系邻居,两家孩子(均系未成年人)常在一起玩耍,原告的儿子姜某比被告的儿子大几岁,被告之妻怀疑姜某哄骗其子 300元而与其大打出手。原告要求赔偿,而被告不同意赔偿。日前,巨野县麒麟法庭受理了一起因孩子大打出手的案子。

据悉,当事人双方在争执、对骂中,被告将姜某摁在地上,原告见状,从路边棉花柴垛上抽出棉花柴抽打被告,被被告打倒,致嘴部流血。医院诊断为头面部软组织损伤、脑震荡、胸部软组织损伤。为此,原告起诉要求被告赔偿各项经济

损失计 6000 元。被告应诉后辩称:因为 原告用棉花柴打我,我推了她一下,她倒 在棉花柴垛上,其嘴部流血可能是被棉 花柴划破的,不同意赔偿。

案情看似简单,但原、被告意见分歧很大。围绕本案争执焦点,麒麟法官利用省高院倡导的"四心"工作法,苦口婆心地给原、被告讲证据规则、举证责任分配、本案的责任分配原则及上访、上诉的法律后果等等,功夫不负有心人,原、被告最后都对法官露出了满意的微笑,表示理解法官,服从判决,就这样,一起有上访、缠诉苗头的案件收到了服判息诉的办案效果。

老宅继承起纠纷 三兄弟赡养母亲成难题

单县讯(通讯员 尹照贵 冯秀兰)10 月22日上午,单县曹庄乡霍庄村村民李平(化名)拉着派驻浮岗检察室检察官的手,激动地说:"感谢检察官为我们调解了家庭纠纷,我们一定痛改前非,兄弟合力赡养好母亲……"

原来,该村李家三兄弟为争夺老父亲留下来的一片宅基地起纠纷,宅基地一事一直没能妥善解决,这下可苦了年老多病的老母亲李周氏。老人日渐衰老,丧失了自理能力,便一直跟随大儿子李平生活,其二儿子李安(化名)不仅不尽赡养义务,而且还一直想要那六分多老宅,老宅归不到他的名下,他便拒绝赡养老母亲;李周氏的三儿子李顺(化名),常年打工在外,只在春节时才回来一次,回来给老母亲留

下二、三百块钱便对老母亲不再过问。左邻右舍多次劝说,村干部也三番五次调解,李家三兄弟的宅基纠纷案仍没能得到解决。二儿子李安只认一个理:六分老宅归了他,他才能答应负起对八十多岁老母的赡养义务。

单县检察院派驻浮岗检察室干警得知详情后,联合曹庄乡司法所张所长,多次到李家进行调解,晓之以理,动之以情,最终将矛盾妥善化解。在检察官、司法干警和律师的共同监督下,兄弟三人签订了财产分割与赡养老人的协议书,兄弟三人当场将老母亲半年的赡养费掏了出来。一致表示,今后一定齐心合力赡养好母亲,给母亲一个幸福的晚年生活环境。

喝完喜酒 男子超车引事端

吊销驾照还被刑拘

本报讯 (记者 张 啸)喝完喜酒后,成武县一男子李某醉酒后驾驶机动车超车时,与他人发生争执,被交警查获。李某的驾照不仅被吊销,还被刑事拘留,羁押在看守所。

10月22日15时20分许,成武县的张某报警称,他驾车行驶到定砀路成武宴堌堆处,与一位满身酒气的面包车驾驶人发生矛盾。

民警赶到现场发现,一面包车和一 轿车一前一后停在中心隔离带旁。调查 得知,李某驾驶面包车从单县喝完喜酒 驾车回家,当行驶至该路段时发现,后方 有一白色轿车从其左侧超车,他气不过, 尾随轿车后打算等待机会超车,最终超 过白色轿车,后双方都停下车,互相指 责。被超车的张某报了警。

民警对双方当事人进行酒精检测,轿车驾驶人张某的检测结果正常,李某的检测结果达到醉酒标准。经检验鉴定,王某血液中检出乙醇成分,含量为238.5mg/100ml,属于醉酒驾驶。成武交警大队随即对李某以涉嫌危险驾驶罪立案侦查。

目前,李某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留,现被羁押于成武县看守所。同时,李某因醉酒驾驶机动车,他持有的A2机动车驾驶证被依法吊销,且5年内不得重新取得机动车驾驶证。



购房定金已退还

映情况属实。经协调,目前,拖欠工资

孙战东已拿到拖欠工资

美生物工程有限公司原职工孙战东反

映:"2014年6月1日,我在达美生物工程有限公司应聘,试用期为三个月,每月

工资 2000 元。6月15日,因工作不适辞

定陶县接到批件后回复:经调查,反

职,多次要工资至今未给。"

885 元已发放到孙战东手中。

本报讯 (记者 阎世存)日前,山东达

本报讯(记者 **阎世存**)日前,市开发 区岳程办事处的闫先生反映:"2014 年 8 月 24 日,我在龙翔中央公馆售楼处缴纳 3 万元作为购房定金,2014 年 8 月 25 日 不愿购买该处楼房,而售楼处的工作人 员不予退款。"

市开发区接到批件后回复:经调查, 反映情况属实。目前,龙翔公司已同意退还闫先生购房定金,具体手续将在近期办理。

驾驶证报名费已退还

本报讯 (记者 阎世存) 日前,牡丹区居民赵化岗反映:"2013 年 8 月,我在齐圣驾校报考 C1 驾驶证,交报名费 3300元,未进行科目考试,想退学,可交的报名费驾校不予退回。"

市交通运输局接到批件后回复:经调查:赵化岗实交报名费 3000 元,不是3300 元。目前,已按规定程序办理了退学退费手续。



11月4日, 定陶县马集 镇中心校主任付永生(右一) 把捐款送到后范村四年级学 生付孜涵爸爸付金鹿的手 中,付金鹿激动得热泪盈眶。 定陶县教育局 10 月底集中 开展全县中小学 "千名教师 访万家"活动。马集镇第六组 组长范红军等教师在走访 中,得知后范村四年级学生 付孜涵因从小患有先天性脊 髓栓系综合征,造成双肾积 水,家人为给孜涵治病花费 了近20万元,负债累累,家庭 十分困难。该镇中心校迅速 组织全镇广大师生为孜涵捐 款,通过一天的时间捐款 9888 元。 通讯员 刘忠玉 记者 刘卫国 摄



市中医医院将举行大型糖尿病健康教育活动

本报讯 (记者 马琳) 每年 11 月 14 日是世界糖尿病日,今年世界糖尿病日的主题是"健康饮食与糖尿病"。为了给广大市民普及糖尿病防治知识,便于大家做到早预防、早发现、早治疗, 菏泽市中医医院内分泌科将在 11 月 14 日(世界糖尿病日)上午 9 点至 11 点半,在医院门诊综合楼 17 楼举行大型糖尿病健康教育活动,届时

目,选手们将通过3天的比赛角逐出冠亚军。

将请菏泽市中医医院业务院长、菏泽市首届十大名医、知名中西医糖尿病专家、主任医师何刚,内分泌科吴素琴主任,内分泌科杨清灵护士长给大家讲解中西医防治糖尿病最新进展、最新理念、养生保健常识等。欢迎广大糖尿病病友及家人参加,市中医医院将免费为大家测血糖一次。

11月1日,菏泽市第十届"福彩杯"老年乒乓球比赛在市福彩俱乐部拉开帷幕,活动由市老年人体育协会、市老年

人乒乓球协会、市福彩俱乐部共同承办,来自全市13支代表队共计200余名选手参加,本次比赛是全市福彩系统切磋

球技、强身健体、加强交流、促进友谊的一次体育盛会。据了解,本次比赛包括男女混打、男子单打、女子单打等5个项

咨询电话:0530—5321890

单县龙王庙镇张竹园村刘乃现和妻子,十年如一日无微不至地照顾毫无血缘关系的孤寡老人,用朴素的情感为老人送去源源不断的温暖和大爱。请看——

超越血缘的亲情

10月21日,刘乃现的大姐和小妹相邀探望母亲,午饭是猪肉炖粉条。香喷喷的猪肉出锅时,刘乃现和妻子朱坤俊先盛了两碗,一碗端到93岁的母亲床头,一碗送到邻近的104岁的孙闫氏跟前。

孙闫氏是村里单门独户的最年长的孤寡老人,生性胆小,智商偏低。30多年前,孙闫氏的丈夫、老党员孙宪文病逝,当时,孙闫氏身体硬朗,生活尚能自理。2000年初,刘乃现看到耄耋之年的孙闫氏无依无靠,生活困难,遂与妻子朱坤俊商议,义务照顾老党员遗孀,让老人颐养天年。

在上级民政部门和村委会的帮助下,刘乃现夫妇帮助孙闫氏盖了一间砖瓦房,重新置办了床铺、锅灶等,安装了自来水,基本保障了老人的温饱。刘乃现夫妇的行为受到了众人瞩目,褒贬不一。有人质疑,常年伺候一个无亲无故的"傻子",图个啥!刘乃现回答:"老太太的丈夫是老党员,为村集体出了不少力。我作为村里党员干部,理应照顾孤寡。"其妻朱坤俊也说:"老太太怪可怜的,伸一把手,搭点功夫,又算得了啥!"

每天一早,刘乃现都要到老人家里站站看看,扯扯铺盖,问问冷暖。老人不会用打火机,时常擦不着火柴,刘乃现就帮其生火做饭,刷锅洗碗。有时,丈夫不能上门,朱坤俊就给老人送来饭菜,洗洗衣物,清扫卫生。刘乃现专门在附近的馍店预定了馒头,每到饭时,老人都能吃上专人送来的热馒头;孙闫氏老人不肯洗涤更换衣服,穿了不脱,脱了就扔,

刘乃现夫妇就不断地给其买衣服、找衣服、洗衣服。

利闫氏身板硬实,很少生病,有时感冒痢疾,吃点药、打点针,就会痊愈。只要老人身体不适,刘乃现、朱坤俊夫妇就会轮流求医问药,端水喂药,擦屎倒尿,直到老人身体康复。老人病情严重时,两口子便请来乡医给其打吊针,轮流守护在床前。一次,老人痢疾,拉了一裤子污物,刘乃现马上到就近的戚集,买了新的秋衣秋裤,妻子朱坤俊遂给老人擦洗身子,清理脏污,毫无怨言。

孙闫氏忌讳用电照明,刘乃现便为其准备了许多蜡烛;老人懒惰,不愿做饭,朱坤俊便为其准备了大包大箱的鸡蛋糕、火腿肠、方便面。刘乃现的儿女看望他们所带的可口食品,两口子会拿出一部分送给孙闫氏老人分享。过年时,他们特地把鸡、鱼、猪肉、羊肉炖烂炖软,送到老人灶台上,初一一大早再送上一大碗饺子,燃放一挂鞭炮,让老人过一个快乐的新春佳节。

在刘乃现夫妇无微不至的照顾下,百岁寿龄的孙闫氏除了听力有所减弱,口齿还算清晰,依靠拐杖,遛弯串门,行走自如。老人已经把刘乃现、朱坤俊夫妇当成了唯一的亲人,习惯了老两口的伺候,感激之情似乎没有人们想象的那样浓厚。"即便老人说一句感激的话,又能咋样!俺不图这个!"刘乃现、朱坤俊夫妇异口同声。

其实,刘乃现、朱坤俊夫妇照顾无亲无故的孤寡老人不止孙闫氏一个。三年前去世的97岁的本村孤寡老太太尤刘氏,两口子同样义务赡养了十几年。 通讯员 **刘厚珉**

社址:山东省菏泽市太原路 66 号 邮编:274008 邮发代号23—185 广告许可证:3729004000001 办公室:5969510 通联部:59 69 53 6 广告部:5969516 发行部:5969517 印刷厂:5969591 投稿地址:zhhzrb@163.com本社印刷厂印刷